

## România ar putea pierde aproximativ 500 mil. E pe Politica de coeziune, în noua varianta de buget european

**România ar putea pierde aproximativ 500 de milioane de euro la nivelul Politicii de coeziune, în urmatorul exercitiu financiar multianual al Uniunii Europene, a declarat, miercuri, după audierile din comisiile reunite de specialitate din Parlament, ministrul propus al Fondurilor Europene, Marcel Bolos.**

"După cum se cunoaște, noul procent pe care l-a pus în discuție la nivelul Comisiei Europene este de 1,074% din venitul național brut. Asta pentru România înseamnă o pierdere de aproximativ 500 de milioane de euro, la nivelul Politicii de coeziune. Dacă până acum discutăm de 30,566 miliarde de euro, în varianta nouă de buget suntem afectați cu cele 500 de milioane de euro. Comisia Europeană a înaintat un alt procent în propunerea de buget, iar eu vorbesc despre varianta nouă de buget care este acum în discuție și care urmează să fie negociată. Avem această pierdere și, în general, suntem afectați pe zona proiectelor de infrastructură de transport, pentru că acestea au și specific faptul că, potrivit noilor orientări la nivel de Comisie, schimbările climatice sunt prioritare", a menționat Bolos.

Demnitarul a subliniat că, în cadrul negocierilor care au loc la nivelul Comisiei Europene, România ar putea avea de câștigat pe flexibilitatea între fonduri.

"Pe de altă parte, dacă negocierile vor înainta, avem câștiguri la nivel de flexibilitate a utilizării fondurilor europene pe care le avem pentru următoarea perioadă de programare, întrucât am formulat un număr de șase propuneri de măsuri pe această zonă a flexibilizării. Sper să fie, în final, câștigate proiectele de infrastructură mare (transport, mediu, apă). Nu știm cum vor evolua lucrurile din punct de vedere al cifrelor finale. Eu sper că câștigăm din aceste măsuri de flexibilitate pe coeziune. Aici, cea mai mare alocare a României este în zona Fondului Social European unde avem 8,3 miliarde de euro. Cel mai mare câștig este flexibilitatea între fonduri, adică să putem să transferăm banii, spre exemplu, de la zona de Capital Uman către proiectele de infrastructură, fiindcă este o sumă enormă pe care o avem pe resursele umane. Suntem în situația în care trebuie să găsim alternative în vederea evitării sau chiar eliminării riscului de utilizare ineficientă a banilor", a afirmat oficialul.

Comisiile reunite de specialitate ale Parlamentului au avizat negativ, miercuri, renominalizarea în Guvernul Ludovic Orban II a lui Ioan Marcel Bolos pentru funcția de ministru al Fondurilor Europene.